

独一味东华能源 周四挂牌三板

记者昨日从深交所获悉,独一味、东华能源将于本周四在深交所中小企业板挂牌上市。至此,中小板上市公司达到 221 家。

甘肃独一味生物制药股份有限公司股票的发行价格为 6.18 元,对应的发行后市盈率为 29.97 倍。张家港东华能源股份有限公司股票的发行价为 5.69 元/股,对应的发行后市盈率为 29.95 倍。

快报记者 黄金滔

多空调查

近四成机构看多

东方财富网统计了 41 家机构对周三大盘走势的看法,多数机构认为周二两市股指高开低走,全天呈单边下挫态势,权重股仍是市场领涨品种,中短期均线的支撑再告失守,同时,周边股市的大面积走弱,对 A 股市场也形成一定的负面效应。

三成七看多: 广州博信等 15 家机构认为目前政策面有望持续偏暖,这为大盘的反弹营造了良好的市场环境;而农业、化工、环保等题材股的持续活跃,又继续吸引着场外资金的介入。

一成七看空: 民生证券等 7 家机构认为蓝筹股中石油、中国平安等权重品种继续下探,给市场带来较大的压力;银行股再度成为下跌重灾区。市场对未来的再融资预期压力加剧,这将抑制着大盘的弹升空间,短期股指将面临巨大的压力。

四成六看平: 港澳资讯等 19 家机构认为周二沪深市场均未承接周一的盘升惯性,而是均以盘跌态势为主。指数经过此前的反弹之后,突破 20 日均线与 10 日均线,但 20 日均线与年线位置形成反压,多空围绕年线附近展开激烈争夺,短期内指数将在目前位置继续震荡消化,筑底的格局没有改变。

特约撰稿 方才

大盘放量“阴吞阳”

受利空传闻影响,周二深发展盘中触及跌停,带动银行股整体出现较大跌幅。沪深股指受累放量下跌,两市股指均现“阴吞阳”,同时逾六成 A 股下跌,沪指 4400 点再告失守,形势对多方较为不利。

经历了周一的强劲反弹后,周二沪深股指未能延续强势,在下午高开低走便步入了震荡下行的通道。午后当沪指在 4400 点心理防线的反复拉锯失守后,恐慌性抛盘加大,前期的强势股也纷纷走软。最终,上证指数下跌 102.82 点,收于 4335.45 点,跌幅 2.32%; 深证成指下跌 441.28 点,收于 15746.23 点,跌幅 2.73%; 沪深 300 指数下跌 119.59 点,收于 4671.15 点,跌幅 2.5%。

金融、房地产、钢铁等板块的权重股在周一股普涨时就跑输大盘,周二更是成

为重点打压的对象。据统计,昨天两市个股总市值排名前 100 的个股九成下跌,大盘蓝筹股较集中的上证 50 指数下跌 3.24%。受利空传闻困扰的深发展盘中冲击跌停,最终大跌 9.85%,对人气打击甚大,至收盘,浦发银行大跌 8.99%,中国平安下跌 4.29%,招商地产大跌 6.92%,宝钢股份也下挫 4.53%,中国石化下跌 2.94%。

在金融、房地产、钢铁三大板块跌幅逾 3% 的同时,两市仍有三个个股上涨,近期部分活跃的品种仍有一定表现,农林牧渔、酿酒食品、商业贸易、造纸印刷等板块整体上扬。不过,由于权重股对反弹行情不予支持,做多热情明显受到打击,尾盘多数活跃股纷纷顺势跳水。周一以 3.09% 的涨幅超过大盘的中小板综

指,周二也陷入整理,下跌 1.07%,一度热火朝天的创投、环保节能概念等品种整体冲高回落。

与上周股指缩量阴跌不同的是,自周一成交显著放大后,周二交投气氛依然活跃,两市合计成交额超过 2000 亿元。同时,个股整体的换手率继续回升,中小企业的个股整体换手率在昨日率先突破 3%。

针对后市,机构普遍认为大盘在年线附近的震荡反复属于正常现象,甚至有一种乐观的观点认为,周二市场的单边下跌,是周一股指上涨后的技术性反抽;只是主力利用了一些朦胧的利空消息,把这一技术反抽做到最极端,从而使其很吓人。预计短期内大盘将走出止跌回稳的行情,而且这一次上升的速度可能会加快。

快报记者 许少业 杨晶

十大券商把脉 3 月行情 多数较乐观

三月初,沪深股市的走势让人捉摸不透。周一两市大盘的涨幅还双双超过 2%,周二就“阴吞阳”。对于这样忽上忽下的走势,机构投资者如何判断后市,值得市场关注。记者收集了广发证券、华泰证券、海通证券、银河证券、上海证券等十家券商研究所发布的 3 月份策略报告,发现大多数机构对本月行情较为乐观。

证券认为,次贷危机、宏观调控政策以及扩容压力带来的不确定性因素,在 3 月份仍然不会有清晰的预期,因此会继续困扰市场运行,市场将保持震荡格局。

对于 3 月份股指的波动区间,上证综指在 4200 点-4800 点之间为十大券商的主流观点,而 4000 点为机构预测的下限,上限则在 5000 点左右。

金融股成为最大分歧

各大券商在 2008 年度策略报告中的主打品种——金融股,现在却成了烫手的热山芋,机构对这一品种后市的判断,出现了较大的分歧。

十家券商中,平安证券、国金证券和国海证券 3 家券商看好金融股 3 月份走势。平安证券表示,具备估值吸引力和业绩支撑的金融服务类个股,成为下阶段重点考虑配置的品种。国金证券更是预测,

在未来两个月内发生风格转换的可能性较大,小市值类股票的超额收益已经在历史高位徘徊,而银行、保险等大市值蓝筹股估值吸引力明显增加。

而其余 7 家券商对金融股仍然保持谨慎态度,建议不要轻易介入。其中中信金通还明确指出,以银行为代表的蓝筹股随着年报及一季度良好预期反复活跃,但仅是短期机会,目前尚看不到较大的机会。

医药行业仍是热点

从各券商本月看好的行业看,医药行业无疑成为近期热点延续时间最长的板块。去年年底的年度策略报告中,中信证券、申银万国等半数券商就建议超配医药股。在发布 3 月份策略报告的十家券商中,仍有广发证券、上海证券、国海证券 3 家机构看好医药板块的后市发展。快报记者 张雪

农产品期货剧烈震荡 部分投资者损失惨重

周一集体井喷的农产品期货昨天遭遇“寒流”,多数合约盘中出现剧烈震荡,近期强势的豆粕、棕榈油合约早盘还一度涨停,但在短短不到一个小时内却直奔跌停。

多空激烈交火

本周一,期货市场出现了八大品种全线涨停的罕见盛况,巧合的是,这八大品种全部是农产品期货。昨天早盘,这八大品种继续惯性高开,此前已连续两个交易日收报为空的棕榈油期货更是直接以涨停价格开盘,这对豆粕和菜籽油期货形成了极大刺激。很快,豆粕近月合约 0805 也宣告涨停,大豆、玉米、豆粕、白糖、棉花等合约也纷纷顺势上攻。

不过,农产品全线飘红的局面并没有能维持多久。上午十点过后,市场风云突变,豆粕 0805 合约率先开始跳水,不到一个小时的时间,0805 从 14896 元/吨的涨停价格,快速跌至 13760 元/吨,最大跌幅接近 8% 之多。在豆粕的带领下,棕榈油的涨停板很快也被打破,主力合约 0805 盘中一度触及跌停价;不过,此后的反弹也来得相当猛烈,最大反弹幅度高达 6%。油脂的宽幅震荡一度引起市场恐慌,大豆、白糖、玉米、棉花等其他农产品品种也纷纷大起大落,截至收盘,上一交易日涨停的农产品几乎全线收绿。不过,棉花期货仍以涨停报收,但主力合约 0807 在 K 线图上

也留下了一根长长的下影线。

给投资者敲响警钟

“今天我们强平了一些客户。”良茂期货上海营业部总经理王天伟告诉记者,农产品期货昨天的跌宕走势让不少客户出现资金不足的现象,为防止风险进一步扩大,期货公司启动强行平仓机制。“有意思的是,上午还在强平空头,到了下午却在强平多头。”

此前一段时间,以油脂为首的农产品期货持续上涨,空头客户资金不足,需追加保证金的现象较为普遍;但昨天盘中出现的暴跌行情却令追涨的多头客户损失惨重。以豆粕 0805 合约为例,以涨停价 14896 元/吨成交的手数多达 1.66 万手;在随后从涨停到跌停的过程中时间非常短暂,不到一个小时,一些仓位过重的客户甚至来不及追加保证金,合约就被强平。

“根据规定,只要客户保证金账户出现负值,期货公司就可以对其持有的合约进行强行平仓。”浙江中大期货分析师林毅告诉记者,在剧烈震荡的行情下,资金管理就显得尤为重要,如果采取重仓、满仓交易,即便是看对了方向,也会因资金不足被强行平仓而蒙受损失。

事实上,3 月 3 日晚间,大连商品交易所就其网站上进行了风险提示。农产品剧烈震荡的走势无疑给投资者敲响了警钟。

快报记者 钱晓涛

五粮 YGP1 继续暴跌

周二股市回归弱势,权证市场也整体下跌。昨日,石化 CWB1 首日上市交易,该认购证早盘以 3.567 元的参考涨停价开盘,但随即在强大抛压下一路下行,尾市报收 2.604 元,仅微涨 4.75%。三只近期上市次新认购证中兴 ZXC1、中远 CWB1 和赣粤 CWB1 也均出现明显回落,分别下跌 10.69%、9.28% 和 12.34%。不仅是次新认购证,周二认购证老品种的表现较弱,深发 SFC2 品种表现 13.66%,列

板块跌幅榜首。其余认购证也悉数收绿。

成交方面,从统计数据看,认购证板块昨日总体成交额大幅放大近 85%。不过,由于中石化购证一家成交额占去其中近六成的成交额。

认沽证方面,五粮 YGP1 继续向其内在价值靠拢,周二再次下跌 18.92%,南航 JTP1 则变化不大,收盘微涨 0.01%。认沽板块整体成交额出现缩量,投资者参与热情有所降低。平安证券 华建强



Table with 10 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报. It lists various stocks and their performance metrics for March 4, 2008.

截至北京时间 3 月 4 日 22:45